
 

Referat af møde i 

 

Studienævn for cand. merc og cand.merc.aud 

Tirsdag d. 16. april 2024 

Klokken 12.00 – 17.00 
Mødelokale Gæstecaféen, Campus Kolding 

 

 
Til stede:  
Ingo Winkler (formand), Marianne Storgaard, Yingkui Yang, Julie Holm (næstformand), Seyed Yahya Moafi 
Madani, Elberg Elias Klettheyggj, Niklas Woermann (studieleder) 
 
Administration til stede under hele mødet: 
Caroline Grossmann (referent) 
Kirsten Høg  

Til stede under punkt 2: 
Louise Folkestad, Julie Udby Nielsen 
 
Til stede under punkt 3,4 og 5: 
Lise Abrahamsen 

 
1. Godkendelse af referat 
Ordinært møde d. 19. marts 2024. 
Godkendt uden bemærkninger.  
Punktet flyttes fremover til efter behandling af ansøgninger vedr. dispensation og merit. 
 
2. Behandling af ansøgninger vedr. dispensation og merit 
Lukket punkt. 
 
3. Orientering fra studienævnets medlemmer 
Studienævnsformanden orienterede om EPICUR, der er en alliance mellem 9 universiteter, hvor der 
tilbydes kurser på tværs; primært sommerskole. EPICUR søger studentermedlemmer til deres bestyrelse. 
 
Vi har fået en bestilling på at gennemgå kompetencebeskrivelser i vores studieordninger. 
Studienævnsformanden og academic support har i samarbejde med studieleder igangsat arbejdet. 
Eventuelle ændringer skal implementeres senest 1. december 2024. 
 
To af studenterrepræsentanterne har været til stormøde om SDU’s kvalitetspolitik. Kvalitetspolitikken skal 
revideres og man vil gerne have input fra studerende – særligt ift. undervisningsevaluering. Der var ikke 
tilstrækkelig tid på mødet til at gå i dybden med området. 
 
4. Orientering fra studieleder 
Der har været en henvendelse fra viceinstitutleder på IEB om de nye adgangskrav på Cand Merc. 
Studieleder oplyste, at det er meldt ud via alle kanaler.  
 



 

 

Vi må afvente, hvordan det påvirker optagelsestallene. Aktuelt har vi mere end 500 ansøgere fra 
Bangladesh og Nepal, og adgangskravene vil have en påvirkning her.  
Studieleder ønsker at være del af en overordnet SDU-komite, der skal se på de generelle adgangskrav.  
 
Vi skal have ny dekan og det betyder, at nogle af de strategiske tiltag, der er sat i gang, må afvente den nye 
dekan. 
 
Arbejdet med den nye Cand Merc profil i Sønderborg er godt i gang. 
 
5. Fagbeskrivelser 
Esbjerg 

Project-oriented study in an 
organisation 

Ændringer i eksamen Godkendt 

Topics in Marketing, Social 
Media, Sports and Event 
Management  
(2,5 + 5 + 7,5 + 10 ECTS) 

Ingen ændringer Godkendt 

 

Odense 

International Business Strategy Ændringer i eksamen Godkendt 
 
6. Principper for studiestart 
Studiestarten får gode evalueringer i Kolding og Esbjerg. Odense er ikke helt på niveau. 
I Odense arrangeres nogle af de sociale aktiviteter af de profilansvarlige, mens det i byerne er 
koordinatorer på campus, der har opgaven. 
 
De studerende på de profiler vil gerne have mulighed for at lære hinanden at kende, da de bl.a. skal danne 
grupper med deres medstuderende. Studienævnet vil gerne øge andelen af sociale aktiviteter, der 
understøtter dette ifm. studiestart og sætte længere tid af. Studenterrepræsentanterne i studienævnet vil 
kontakte studenterorganisationerne, for at høre om de kan være behjælpelige. 
På BA-uddannelserne i Odense er der tutorer ansat til at forestå dele af studiestarten. Studieleder vil 
undersøge om det er muligt at indføre på Cand Merc. 
 
Punktet behandles igen i maj. 
 
7. Strategic ambition within lifelong learning 
Studienævnet drøftede fakulteternes "Strategic ambitions within lifelong learning". Nævnet behandlede 
både beskrivelsen af de strategiske ambitioner og de aktuelle tilbud om ’Erhvervskandidat’ og ’Efter- og 
videreuddannelse’. Studienævnsformånd sender resultatet af diskussionen til fakultetet. 
 
8. Aktiv deltagelse i undervisningen 
Studienævnsformanden har taget initiativ til en diskussion om, hvorvidt man kan benytte sig af obligatorisk 
deltagelse i undervisningen. Det finder allerede sted på HUM TEK og SUND og formanden fremviste en 
række eksempler. 
Formålet er at øge studieaktiviteten og deltagelsen i undervisningen.   
 
 



 

 
Studienævnsmedlemmerne havde forskellige holdninger til emnet.  
Studienævnet vil arbejde videre med emnet på et senere møde. Studienævnets formand vil bede SDU UP 
om støtte. 
 
9. Eksamen og undervisning 
Eksamensplan Cand Merc, Odense, blev fremlagt til orientering. 
 
10. Meddelelser 
9.1 Dagsorden møde i Studienævn for Jura 9. april 2024 
9.2 Dagsorden møde i Studienævn for HA 15. marts 2024 
9.3 Referat møde i Studienævn for cand.public 13. marts 2024 
9.4 Dagsorden møde i Studienævn for cand.public 8. april 2024 
9.5 Nyt udkast til bekendtgørelse om censorordning, høringssvar 
 
11. Eventuelt 
Intet at behandle. 

 
 
Ingo Winkler   Caroline Grossmann 
Studienævnsformand   Academic Support 


